

И снова КГЭУ объявлен вузом года

Итоги юбилейной студенческой премии Республики Татарстан «Студент года-2014»

стр. 2 >>

Подведены итоги стратегической сессии

В КГЭУ завершилась стратегическая сессия, позволившая подготовить план работы на 5-10 лет вперед

стр. 2 >>

Начало года – продолжение сотрудничества

КГЭУ посетила делегация вьетнамских ученых

стр. 3 >>

Итак, она звалась Татьяна...

Ректор КГЭУ встретился с активистами университета

стр. 4 >>

Газета пресс-центра КГЭУ
Основана 18 февраля 2010 года
ВЫПУСК №23, 2015



ФЕВРАЛЬ,
2015 ГОД



ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН
РЕКТОРАТА КГЭУ

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО
КОНКУРСА МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕССЫ
«ХРУСТАЛЬНАЯ СТРЕЛА»



СОБЫТИЯ

«Сказано - сделано»

27 декабря Казанский государственный энергетический университет посетили министр энергетики России Александр Новак, Президент РТ Рустам Минниханов, премьер-министр РТ Ильдар Халиков, а также мэр г. Казани Ильсур Метшин.

Окончание на стр. 2

Читайте в следующем номере:

Конференция «Тинчуринские чтения» в Казанском государственном энергетическом университете



4 апреля КГЭУ вновь откроет двери для всех абитуриентов. Репортаж со Дня открытых дверей в Энергоуниверситете

Концерт в честь Международного женского дня в Казанском энергоуниверситете

Сказано – сделано

Окончание. Начало на стр. 1

Визит министра энергетики РФ Александра Новака в КГЭУ начался с записи в книге почетных гостей вуза: «Желаю всем студентам реализовать себя в энергетической отрасли и сделать нашу российскую энергетику самой современной в мире! – пожелал министр. – Уверен, что у вас получится».

В рамках визита министр пообщался с преподавателями и студентами. В первую очередь его интересовал вопрос о том, насколько реально заниматься наукой по окончании вуза. Поговорив со студентом КГЭУ Александром Камардиным, Новак узнал, что тот, уже обучаясь в магистратуре, устроился на работу на казанскую ТЭЦ-1. Тогда министр заинтересовался возможностью заниматься наукой на производстве у генерального директора ОАО «Генерирующая компания» Рау-

зила Хазиева. «Мы планируем создать при министерстве научно-технический совет, куда бы вошли представители предприятий, науки, высших учебных заведений, – пояснил свой интерес Новак. – Можно кого-то из вас туда включить, чтобы вы были в теме. Мы будем обсуждать самые современные технологии, которые есть в мире, но еще не применяются в России. У вас взгляд еще незамыленный, и вы можете предложить что-то новое».

После беседы со студентами министр осмотрел Центр компетенций и технологий энергосбережения. Напомним, что на том же форуме ENES-2014 центр признали лучшим среди демонстрационных центров энергоэффективности. Далее ректор КГЭУ Эдвард Абдуллазянов ознакомил гостей с ходом строительства нового общежития, которое руководство Казанского



энергоуниверситета возводит с целью привлечения иностранных и особенно иностранных студентов. Сегодня строительство находится на завершающем этапе.

Но особое впечатление на представительную делегацию во главе с министром и президентом произвел учебный полигон «Подстанция 110/10 кВ». Министр отметил, что таких

объектов нет в других энергетических учебных заведениях России.

Николай фон Эссен
Фото: Андрей Потапов

И снова КГЭУ объявлен вузом года

25 января в Татьянин день, в КРК «Пирамида» прошел финал юбилейной, 10-й ежегодной студенческой премии Татарстана «Студент года».

«Сегодня особенный день – 10 лет, как официально отмечается День российского студенчества – Татьянин день, кроме того, 10-летний юбилей празднует республиканская премия «Студент года», – отметил, открывая финал конкурса, президент Лиги студентов РТ Элькин Искандеров.

В номинации «Вуз года» были отмечены сразу 4 учебных заведения, среди которых и КГЭУ.

Лучшие вузы Татарстана назвал Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин. «Мне не

в первый раз дают возможность вручить награду на этой церемонии. Но эта юбилейная встреча наиболее насыщенная», – отметил он. Он поздравил организаторов, ректоров вузов, студентов и всех собравшихся. «С первыми десятью годами реализации проекта в Татарстане! Он удался», – подчеркнул Фарид Мухаметшин.

Всего были названы победители конкурса в 19 номинациях.

Статуэтку «студенческого Оскара» и диплом на звание «Вуз года» из рук Ф. Мухаметшина получил ректор Казанского энергоуниверситета Эдвард Абдуллазянов.

В номинации «Орган студенческого самоуправления общежития» победу одержал студенческий совет обще-



жития Казанского государственного энергетического университета. На сцену для получения награды поднялась председатель студенческой организации общежития нашего вуза Мария Афанасьева.

Стоит отметить, что в этом году в штаб юбилейной премии по 19 номинациям поступило около 400 заявок из разных городов республики, таких как Казань, Набережные Челны, Бугульма,

Альметьевск, Заинск, Буинск, Чистополь и другие. В премии приняли участие 26 вузов и 16 ссузов республики.

Также спецприз получил проект КГЭУ «Энергия рока». Награду вручили одному из членов оргкомитета «Энергии рока» Яне Хасановой.

В номинации «Творческая личность года» приз также достался сразу двум финалистам, одним из которых был Азат Хайдаров (КГЭУ), который получил награду из рук выпускницы КГЭУ Диляры Вагаповой.

Поздравляем всех награжденных и весь коллектив нашего университета со званием ВУЗ ГОДА!

Николай фон Эссен
Фото: Динара Загидуллина

Подведены итоги стратегической сессии

6-го февраля завершилась Стратегическая сессия «Повышение качества подготовки инженерно-технических кадров для субъектов энергетического рынка».

Подводя итоги, ректор Э.Ю. Абдуллазянов отметил, что главная задача каждого из присутствующих – понять, что в сложившихся условиях решение вопросов по развитию КГЭУ находится только в руках всего коллектива.

Кроме этого, важно создать условия для крепкого партнерского взаимодействия в рамках нашего энергетического кластера, в который входит большинство колледжей, готовящих энергетиков как в Казани, так и в других городах Поволжья. Уже



несколько лет вуз успешно взаимодействует с Казанским энергетическим колледжем, на базе которого создан Ресурсный центр. Еще одним из

примеров такого взаимодействия служит сотрудничество с Заинским политехническим колледжем, на базе которого в 2015 году планируется соз-

дать Ресурсный центр. Ректор КГЭУ подчеркнул, что данный Ресурсный центр станет для Энергоуниверситета площадкой для работы с будущими энергетиками в Закамском регионе. На данном этапе любое высшее учебное заведение нельзя отделить и от системы СПО, и от предприятий энергетической сферы. Только поэтапно занимаясь подготовкой будущих инженеров совместно с колледжами, учитывая запросы отрасли, можно достичь успехов.

Поддерживают позицию ректора и эксперты. Руководитель Центра профессионального образования Федерального института развития образования В.И. Блинов отмечает, что сейчас наблюда-

ется тенденция более тесного взаимодействия колледжей и вузов. Он считает, что это положительный момент. Данное обстоятельство позволяет повысить эффективность деятельности всех участников образовательного процесса.

По оценкам многих участников мероприятия, стратегическая сессия позволила подготовить план работы кластера на ближайшие 5–10 лет. Присутствующие здесь же представители отрасли отметили, что участие в данном мероприятии позволило им раскрыть потенциал вуза и колледжей кластера по-новому.

Мария Лазарева
Фото: Динара Загидуллина

Подписали соглашение в присутствии президента

23 декабря на встрече Президента РТ с «Татарским клубом» выпускников alma mater всех дипломатов было подписано соглашение о сотрудничестве между МГИМО и КГЭУ.

Стороны выразили уверенность в том, что заключенное Соглашение позволит углубить взаимодействие Татарстана и МГИМО в сфере подготовки востребованных и конкурентоспособных кадров.

Ректор МГИМО, открывая встречу, отметил историческое значение отношений вуза с РТ. А. Торкунов напомнил, что республика стала первым регионом России, с которым МГИМО заключил соглашение о подготовке специалистов. «И мы всегда чувствовали очень мощную поддержку этой работы со стороны руководства Татарстана», – сказал ректор.

«И мы очень рассчитываем, что уже в этом учебном году будут реализованы новые планы нашего сотрудничества с Татарстаном, – заявил Анатолий Торкунов. – Это сотрудничество и с вузами, и с бизнесом».

По словам ректора, работающие в Татарстане компании – одни из самых успешных в целом в России, а сама республика определяет лицо всего Поволжья.

«Татарский клуб» студентов, по словам ректора, является довольно активным сообществом в рамках МГИМО, и существование подобных сообществ позволяет обогатить университет в целом.

Президент Татарстана Рустам Минниханов в своем приветственном слове признался, что ему приятно впервые посетить МГИМО. «У нас действи-

тельно большой спрос на специалистов вашего профиля, и они востребованы в республике, – обратился к студентам Президент РТ. – Наши крупные компании, сама система государственной власти нуждаются в образованных, профессиональных людях».

По словам Рустама Минниханова, руководство республики намерено сохранять контакт со студентами вне зависимости от того, какой путь они выберут по окончании вуза.

«Мы способны решить любую задачу, если у нас будут люди, которые имеют навыки, хорошее образование. И мы нуждаемся в высококвалифицированных специалистах», – заявил Президент РТ.

Информация: Пресс-служба АП РТ, МГИМО
Фото: Пресс-служба АП РТ



Начало года – продолжение сотрудничества



12 января Казань посетила делегация вьетнамских учёных. Одним из пунктов визита гостей из Юго-Восточной Азии стал Казанский государственный энергетический университет.

Визит в КГЭУ не случаен. Начало связей Энергоуниверситета и Социалистической Республики Вьетнам было положено еще в начале 2014 года, когда был подписан договор о сотрудничестве между вузом и обществом российско-вьетнамской дружбы в Республике Татарстан.

Летом 2014 года руководство КГЭУ во главе с ректором Энергоуниверситета Э.Ю. Абдуллазяновым посетило с рабочим визитом Ханойский электроэнергетический университет, где обсуждались вопросы межвузовского сотрудничества, среди которых – планы вуза по увеличению количества обучающихся

студентов и аспирантов из Вьетнама.

На встрече с проректором по науке, развитию и международному сотрудничеству Ханойского электроэнергетического университета EVN-EPU была достигнута договоренность об организации на базе КГЭУ обучения и переподготовки преподавательского состава электроэнергетического университета и специалистов-энергетиков из Вьетнама.

Кроме того, на данный момент университетом проводится подготовительная работа по созданию во Вьетнаме научно-образовательного центра КГЭУ, Ханойского электроэнергетического университета (EVN-EPU) и компании «Махим». Помимо научной и образовательной деятельности, в рамках центра планируется формирование инженеринговой структуры, которая

послужит базой для создания совместно с ведущими организациями Республики Татарстан индустриальной площадки в городе Ханое в части продвижения на рынок Вьетнама инновационных разработок в области повышения энергоэффективности и энергобезопасности.

В ходе визита в КГЭУ гости из Вьетнама посетили Центр компетенций и технологий в области энергосбережения, ставший в предыдущем году лучшим в России. Также вьетнамская делегация встретилась в стенах КГЭУ с представителями компании «Махим».

На 13 января в рамках визита запланировано подписание соглашения о создании совместного Научно-образовательного центра КГЭУ и EVN-EPU.

Николай фон Эссен
Фото: Динара Загидуллина

Визит делегации алжирских учёных в КГЭУ

15 января представители Университета Бумердеса им. Мхамеда Бугара (г. Бумердес) посетили Казанский государственный энергетический университет. Возглавил делегацию проректор по образовательной деятельности университета Бумердес Азиз Бенаифа.

На встрече с руководством КГЭУ алжирские коллеги высказали заинтересованность в использовании потенциала КГЭУ в области развития энергетической отрасли этого североафриканского государства. В Алжире сейчас активно начинают использовать нетрадиционные источники

электроэнергетики. Гости видят огромный потенциал в сотрудничестве университета Бумердеса и Казанского энергоуниверситета.

Алжирские коллеги заинтересованы также в обмене преподавателями для чтения спецкурсов и лекций по актуальным проблемам, взаимнообмене академической информацией, а также во внедрении результатов совместных научно-исследовательских работ.

Правительство Алжира заинтересовано в подготовке собственных специалистов в ведущих университетах мира и предоставляет университе-

там необходимое финансирование. Следует отметить, что студенты университетов Алжира, как правило, не платят за учебу, им обеспечено бесплатное питание и проживание в кампусах университетов, а также бесплатный проезд в общественном транспорте. Подготовка высококвалифицированных кадров для Алжира повышает качество образования, улучшает международное взаимодействие и содействует дружбе народов Алжира и Российской Федерации.

Николай фон Эссен
Фото: Динара Загидуллина



КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

ОБЛАДАТЕЛИ ИМЕННЫХ СТИПЕНДИЙ МЭРА КАЗАНИ

24 ДЕКАБРЯ в Казанской ратуше состоялось подведение итогов конкурса на соискание именных стипендий Мэра столицы РТ среди школьников, студентов и аспирантов.

Победителям 2014 года глава города Ильсур Метшин вручил дипломы и денежные призы. В числе награжденных были достойные студенты и аспиранты нашего вуза:

Марсель Рашитович Яруллин, аспирант кафедры «Экономика и организация производств»,

Наталья Сергеевна Казанцева, студентка 4-го курса кафедры «Энергообеспечения предприятий и энергоресурсосберегающих технологий»,

Артём Дмитриевич Аллямов, магистр 1-го курса кафедры «Приборостроение и автоматизированный электропривод».

Поздравляем!

ПРЕМИЯ ПРЕЗИДЕНТА РФ ЗА ТВОРЧЕСТВО

25 ДЕКАБРЯ в Казани состоялась торжественная церемония чествования талантливой молодежи с участием заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра образования и науки Энгеля Фаттахова.

Общее количество лауреатов премии Президента РФ в этом году составляет 164 человека. Премии распределены по пяти номинациям.

В номинации «Художественное творчество» премией Президента РФ награждены магистрант кафедры «Электрический транспорт» КГЭУ Азат Хайдаров и его наставник-руководитель СТЭМ «Сдвиг по фазе» Ильнар Талгатович Сунгатов.

ЦИКЛ МОНОГРАФИЙ ПО ТЕОРИИ ПОЗНАНИЯ ОЦЕНИЛ ПРЕЗИДЕНТ

25 ДЕКАБРЯ Президент Татарстана Рустам Минниханов вручил Государственные премии Республики Татарстан в области науки и техники.

Церемония награждения состоялась в Казанском Кремле.

Открывая встречу, Рустам Минниханов отметил, что в этом году лауреатами премии стали крупные ученые, преподаватели, руководители и сотрудники ведущих научных и производственных организаций.

За цикл монографий «Теория познания с элементами семиотики» премия была вручена заведующему кафедрой философии КГЭУ Эмили Тайсиной.

Итак, она звалась Татьяна...

26 января, в Татьянин день ректор КГЭУ Э.Ю. Абдуллазянов встретился со студентами Энергетического университета.

В начале встречи ректор КГЭУ поздравил двух Татьян, присутствующих среди активистов вуза, вручив им цветы.

Обращаясь к студентам, ректор поблагодарил за победу в четырех номинациях на 10-й ежегодной студенческой премии «Студент года-2014».

Также ректор отметил, что было много лауреатов данного конкурса из числа студентов нашего вуза. Все они достойные люди и на голову выше конкурентов из других вузов, подчеркнул Э.Ю. Абдуллазянов. «Победа на конкурсе «Студент года-2014» в номинации «Вуз года» была результатом



кропотливой работы, проведенной коллективом КГЭУ», – сказал ректор КГЭУ, обращаясь к собравшимся студентам-активистам.

Подводя итоги предыдущей встречи со студентами, ректор отметил, что предложения и жалобы студентов, которые они обнародовали в

прошлом году, были рассмотрены, и многие из них были удовлетворены. С отчетом по исполнению просьб студентов уже был ознакомлен студенческий профком КГЭУ.

Ректор КГЭУ предложил немного изменить формат общения со студентами. Э.Ю. Абдуллазянов посоветовал организовать встречи и с проректорами по направлениям. Студенты с воодушевлением отнеслись к предложению ректора.

Ректор озадачил студентов вопросом о том, кого и как надо заселять в новое общежитие, и пообещал в новом учебном году продолжить работу по улучшению условий проживания в общежитии.

Николай фон Эссен

Фото: Динара Загидуллина

Спартакиада «Здоровье-2015»

В 2015 году Спартакиада прошла с 19 по 31 января. Это 12 соревновательных дней, 12 вузов-участников, 10 видов спорта, 9 спортивных площадок, 384 сыгранные партии, 5144 забитых мяча, преодоленные 137 400 метров в плавании, беге и на лыжах.

Спартакиада состоит из 10 видов программы, а именно: бадминтон, бильярдный спорт, мужской и женский волейбол, легкая атлетика, лыжные гонки, мини-футбол, настольный теннис, плавание, шахматы и проводится в «зимние каникулы» вузов.

В первые дни спартакиады команда КГЭУ заняла призовые

места в мини-футболе и мужском волейболе.

В личном первенстве в соревнованиях по бегу на дистанции 100 метров второе место занял профессор кафедры ТОТ Ф.Г. Халитов.

На лыжных гонках в личном первенстве в четверку лидеров вошел В.А. Илюшин. В общекомандном первенстве спортсмены КГЭУ заняли четвертое место.

31 января преподаватели КГЭУ заняли 3-е место в соревнованиях по бильярду. Поздравляем всех участников!

Ксения Тальфельд

Фото: Дмитрий Антонов, Динара Загидуллина



ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Газета пресс-центра КГЭУ
Основана 18 февраля 2010 года

ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА
МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕССЫ «ХРУСТАЛЬНАЯ СТРЕЛА»

Главный редактор: Э.Ю. Абдуллазянов
Редколлегия: И.В. Жукова, Н.А. фон Эссен
Выпускающий редактор: Н.А. фон Эссен
Корреспонденты: К. Тальфельд, Д. Антонов, М. Лазарева
Фотографы: К. Тальфельд, Д. Антонов, Д. Загидуллина
Верстка: Р. Чернухин
Корректор: К.В. Аршинова

Адрес редакции: Казань, ул. Красносельская, 51
Телефон (843) 519-43-23, факс (843) 519-43-83
Газета распространяется бесплатно.
Отпечатано с готового оригинал-макета в Казанском филиале ООО «Типографии «Комсомольская правда».
420033, г. Казань, ул. Архангельская, д.14.
Тираж 999. Заказ 155

kgeu.ru